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K Ø E S • A N S K É   O K É N K O
Vzkøí še ný Kris tus už ne u mí rá,
smrt už nad ním vlá du ne má

Mlu ví-li na še ví ra o vzkøí še ní, ne mys lí tím
zda le ka jen ožive ní mrt vé ho èlo vì ka,
jako to mu by lo tøe ba u bib lic ké ho La za ra.
Ta ko vých ožive ní jsou dì ji ny i le gen dy pl né.
Vzkøí še ný Ježíš se ne vra cí zpìt do to ho to
naše ho živo ta ja ko tøe ba bib lic ký La zar.
Jeho vzkøí še ní uka zu je kupøe du, ni ko liv zpìt. 
Sv. Pa vel o Vzkøí še ném øí ká, že Kris tus
už ne u mí rá, smrt nad ním už nemá moc. 

Vzkøí še ní ne ní ani to, co se øí ká vá
na pohøbech o na šich ze møe lých: “Je ho
památ ka v nás bu de žít dál”, ne bo: “je ho vìc
jde dál”!

Nejen Ježíšùv od kaz, ne jen je ho
Evangelium, ne jen je ho pa mát ka jsou živé.
On sám je živý, on sám s ná mi jed ná a kla de
na nás ná rok, èi ní nás cit li vý mi pro Boží vì ci
a vo lá nás do služby své mu evan ge liu.
On sám, živý Ježíš, je ten, kdo dá vá na še mu
živo tu smy sl, kdo nás ve de k hlu bi nám
i k výši nám živo ta, kdo náš život roz ši øu je
o zce la zá sad ní a no vý roz mìr.

Mì li by chom si každé ve li ko no ce
pøipome nout, že Ježíšo vo vzkøí še ní
v žádném pøí pa dì ne ní té ma na spe ku la ce,
pro tože nejde jen o vì ci po smrt né.
To se snažila øíct La za ro va sest ra, Ma rie,
když øek la Ježíšo vi: “Vím, že La zar vsta ne,
pøi vzkøí še ní, v po sled ní den.” Ale Ježíš
ve své od po vì di od mít ne chá pat vzkøí še ní
jen ja ko nì co, co pøi jde až po tom (po smr ti).
Øí ká Ma rii: “Já jsem vzkøí še ní i život.
Kdo ve mnì vì øí, i kdy by ze møel, bu de žít.
Vìøíš tomu?”

Vìè ný život ne za èí ná až jed nou, až se na še 
tì lo uloží do rak ve... Vìè ný život je už ny ní,
už teï na nìm mùžeme mít úèast. Vìè ný
život je víc, než co ko liv ji né ho, víc než
co rozu mí me po smrt ným živo tem. Vìè nost
za èí ná už dnes. Ne za èí ná (a ani ne kon èí) na ší 
tì les nou smr tí. Když Ježíš øí ká: “Já jsem živ
– i vy bu de te živi”, øí ká to ješ tì za své ho
pozem ské ho živo ta a na zna èu je, že vzkøí še ní
a vìè nost se tý ka jí to ho, co se dì je nejen
potom, ale už ny ní v tom to živo tì – co však
jed nou pøe ros te ce lou si lou Živo ta (živo ta
kte rým je Bùh). “S Kris tem jste ve køtu
zemøe li, s ním bu de te ta ké žít”, øí ká
Sv. Pavel. Jde o smy sl a kva li tu živo ta - pøes
hra ni ce na ro ze ní a smrti – totiž podobnost
Božímu Synu.

Vzkøí še ní se tý ká nás, a my má me
být svìd ky to ho to vzkøí še ní. Pro ví ru
je svìdec tví zá sad ní. Má me být svìd ky
vzkøí še ní – vlast nì vzkøí še né ho - tak,
jak nám to Kris tus uložil. Mlu ví o tom
apoštol Pe tr pøed fa ri zei: “Ne mùžeme ml èet
o tom, co jsme vi dì li a sly še li!”

Co to zna me ná být svìd kem vzkøí še ní?
Nejen my, ale ví me z Evan ge lií,
že ani zmínì ný Pe tr, ani ni kdo ji ný ne byl
oèitým svìd kem to ho, když pro mì nì ný
– osla ve ný Ježíš vy stou pil z hro bu. Do kon ce
ani vo já ci, kte øí hrob hlí da li, ho ne vi dì li.
To je sku teè nost mi mo evi den ci na šimi
smys ly, pro tože slo vo osla ve ný zde zna me ná
zbožštì ný, te dy že mùže být vi dìt a ne mu sí
být vi dìt - pro tože Bùh je ne vi di tel ný
a pozdì ji me zi apoš to ly pøi chá zel
i zavøenými dveø mi a na jed nou stál upro støed 
nich. Být svìd kem te dy ne zna me ná
jen dosvìd èo vá ní a zdo ku men to vá ní “tehdy
a tehdy se nìco stalo”.

Vzkøí še ní Kris to vo má ta ké zá sad ní
dùsled ky pro náš život. Být svìd kem
vzkøíšení zna me ná do svìd èo vat smì øo vá ním 

ce lé ho své ho živo ta, že Kris tus je živý.
Že s ním ve svém živo tì po èí tá me,
vztahujeme se k nì mu. Že je pro nás oprav du
živý - že žije pro nás a v nás. Ne jen te dy,
že je ho myš len ky jsou stá le živé, èi je ho
odkaz ne bo je ho uèe ní stá le plat né… Ježíš
je pro nás živý ja ko oso ba, s ním jde me svým
živo tem,  s ním ho vo øí me, je ho ná sle du je me,
je ho se ptá me, kon zul tu je me s ním své èi ny
a svá roz ho do vá ní. On sám ve de náš život,
in spi ru je nás, ote ví rá nám oèi pro bí du
bližních, on nás zne po ko ju je v na ší
lhostejnos ti a pý še... On, živý a jed na jí cí
Kris tus, nás be re ze živo ta jen bi o lo gic ké ho
– živo ta, o kte rém Ja ku bùv list
øekne, že je živo tem jen vy kr mo vá ní
se na porážku... Kristus nás bere s sebou
do života vìèného, kvalitativnì vyššího.

Ny ní je však tøe ba ješ tì nì co pøi po me nout,
co pro mno hé je ne pøi ja tel né, po horš li vé
nebo na o pak smìš né, trap né a na iv ní,
ale na dru hé stra nì na dìj né a spa si tel né. 

Boží po hled na život je zce la ji ný,
než je vìt ši no vý po hled lid ský. Pojmy vý hra
– pro hra, úspìch – ne ú spìch, prav da – lež,
spra ve dl nost – ne spra ve dl nost, jsou v Božích 
oèích se øa ze ny vel mi èas to ji nak, než v oèích
na šich. 

Prožít dob øe a úspìš nì svùj život – to mùže 
být v lid ském a Božím po hle du zce la ji nak
hod no ce no. Ta ké lid ské dì ji ny pí ší vždy ví tì -
zo vé. Pro to se napø. i dì ti ve ško le uèí o vše li -
ja kých hr dlo øe zech v dì ji nách, než o tìch,
kdo ta hrdla ztra ti li a by li lid mi za po me nu ti.
Bùh však si pí še vlast ní dì ji ny. Bib le to mu na 
mno ha mís tech øí ká ob raz nì: Bùh pí še svou
kni hu života.

V kni ze Zje ve ní Sv. Ja na ète me, že pro ti
šel mì, kte rá všech ny fas ci nu je, všich ni
k ní vzh lížejí, všich ni se jí kla nì jí (a ona
si chce všech ny podro bit), sto jí vzkøí še ný
Be rá nek, kte rý zve k živo tu nejen ta dy,
na tom to svì tì, ale ta ké po tom a na po øád.
Ale lid ské ano k živo tu bý vá ji né, než Boží.

Ta jem ství, kte ré má me svým živo tem
dosvìd èo vat, zna me ná zejmé na ta ké to,
že Bùh øí ká Ano ke køíži své ho Sy na a ta ké
øíká Ano k bez poètu všech, kte øí na køížích
a èas to za po me nu ti šli po dob nou ces tou,
vìrní Bo hu, ja ko sám Ježíš.

Vy zná vá me-li, že v Ježíši pøi šel Bùh,
pak ne mùžeme ne vi dìt, že prá vì s tì mi to
svý mi brat øí mi a sestra mi, kte øí si vy pra li
své rou cho v Be rán ko vì kr vi, kte øí tr pì li
kvù li prav dì a spra ve dl nos ti ne bo pro kru tost 
dru hých, s tì mi se Ježíš spo ju je a zto tožòu je.
Vstal z mrt vých, aby chom se od vážili
jít touto ces tou. Pro ti prou du pro spì cháø ství,
vy po èí ta vos ti... a ne pod øi zo va li se prá vì
panu jí cí mu “zpù so bu”.

Ve li ko noè ní ví ra ve vzkøí še né ho zna me ná
pøi jmout za své hod no ce ní svì ta a živo ta
samot ným Bo hem a je ho kni hy živo ta
a nebýt to lik uhra nu ti hod no ce ním dì jin,
èi ve øej né ho mí nì ní té, èi oné chví le.
Je to pøi je tí Božího hod no ce ní. Je to od va ha
jít na pøíè obec né mu hod no ce ní. Usi lu je me
to tiž o vì ci ne vi di tel né, pro tože vi di tel né
po mí jí.

To je sa mo zøej mì pro nì kte ré ne pøi ja tel né, 
smìš né a po bu øu jí cí... Ale pro ty, kte øí
tak èas to v úz kos tech vo la jí s Kris tem
jeho páteè ní “Bože mùj, Bože mùj,
proè jsi mne opus til”, je ve li ko noè ní ví ra
nadì jí, sa tis fak cí, smys lem živo ta a smys lem
vše ho. 

Ote ví rej me se vždy zno vu to mu to Božímu
pøe hle du o smys lu lid ské ho živo ta a buï me
prav di vý mi svìd ky vzkøí še ní. 

(Podle Brit ských lis tù, mír nì zkrá ce no)

BOHOSLUŽBY                                        
O VELIKONOCÍCH                                

(kos tel Sv. Pet ra a Pav la)
Kvìt ná  ne dì le 10.30 ho din

****************************
Pon dì lí až støe da 18.00 ho din

***************************** 
Ze le ný  ètvr tek 18.00 ho din              

****************************            
Vel ký  pá tek 18.00 ho din

- Køížová ces ta 17.00 ho din
****************************                  

Bí lá  so bo ta 19.00 ho din                         
****************************                
Ve li ko noè ní  ne dì le 10.30 ho din

*****************************          
Ve li ko noè ní  pon dì lí 10.30 ho din

- Hor šov 15.00 ho din
DOTAZY - TELEFON: 724 589 612

EVANGELICKÁ CÍRKEV
METODISTICKÁ

Vás sr deè nì zve na Pá teè ní Bib lic ké
hodiny bez roz dí lu  vì ku, vy zná ní a ra si
od 17.45 ho din v Ná d ražní uli ci è. 79,
Horšov ský Týn. Bližší INFORMACE:
www.ecmhtyn.estranky.cz

Ad re sa mod li teb ní mi sij ní sta ni ce ECM:
Ná d ražní ul.  è. 79, Hor šov ský Týn.
Kontaktní e-mai lo vá ad re sa a mo bil na Ji øí ho
Kan to ra: kan tor.ji@se znam.cz, 737 883085.

Když se na še po ci ty                                   
po sta ví pro ti na ší ví øe

...Tak to bo lí a je ne pøí jem né...Možná,
že je to jed na z nej tìžších zkou šek na ší
dùvìry Bo hu, opí ra jí cí se pou ze o za slí be ní
Pís ma. Vèe ra a dnes se tak cí tím a ne ní to nic
pøí jem né ho. V tìch to chví lích si ale mo hu tak 
tro chu pro vì øit svá roz hod nu tí vy chá ze jí cí
z pri o rit a hod not, za kte rý ma si chci stát
(schvál nì teï ne používám du chov ní
slovíèka). Když se mé emo ce sta ví pro ti mé
ví øe, je to tìžké, ale mùže to být vo lá ní jít
blíže k To mu, u kte ré ho má me sku teè ný
domov a za stá ní...

Ka za tel - Ji øí Kan tor


